

2024年河南省“公益体彩 快乐操场”活动首场活动举行

田径名将助阵 快乐操场更精彩

9月13日,2024年河南省“公益体彩 快乐操场”活动走进新乡市封丘县应举镇柳园小学,为孩子们送上一场别开生面的体育盛宴。



“公益体彩 快乐操场”活动走进新乡市封丘县应举镇柳园小学

全员运动会 田径名将亲自上阵

本场活动是2024年河南省“公益体彩 快乐操场”的首场活动。河南省体育彩票管理中心向柳园小学捐赠了价值近2万元的体育器材和设施,并与省内高校合作,为柳园小学送来两位体育支教老师。这两位体育支教老师将为柳园小学提供为期4个月的体育支教服务。

更让孩子们兴奋的是,本场活动还带来了一场精彩的全员运动会,田径名将史冬鹏亲自上阵,与孩子们快乐互动。

这场运动会设置了救援乐小星、沙包掷准、背对背接力跑、快乐操场竞速赛等趣味运动项目,让孩子们尽情享受体育运动带来的快乐。

刚刚参加完背对背接力跑比赛的四年级学生刘嘉骥,红扑扑的小脸上笑容洋溢:“今天的运动会太棒了!”

大家一起参加比赛,非常开心!我参加的是背对背接力跑比赛,我和我的小伙伴像两只小袋鼠一样跳啊跳,特别好玩!我还认识了很多新朋友!”

五年级学生范若琳是个文静的小女孩,她高兴地对记者说:“我以前不太喜欢运动,但今天的运动会让我觉得运动很有趣。尤其是救援乐小星比赛,我们班的同学们团结合作、共同努力,这种感觉,太棒了!”

“孩子们在赛场上团结协作、奋力拼搏的身影,让我看到了中国体育的未来和希望。”史冬鹏说,这场“公益体彩 快乐操场”全员运动会,不仅让孩子们真切体验了体育运动带来的快乐与激情,更让每一个人都看到了体彩公益事业的力量与美好,“我和‘公益体彩 快乐操场’活动会一直努力帮助乡村孩子实现体育梦!”

体育支教 点燃乡村孩子体育梦

“我们新来的体育老师超级帅!”四年级学生刘奥庆有些害羞地对记者说,“他给我们上的体育课,跟我们平时上的体育课不一样,教我们学了好多新的运动,我感觉我自己变强壮了,越来越勇敢了。”

柳园小学校长刘建晓激动地说:“非常感谢河南省体育彩票管理中心和河南体育学院对我们学校的关爱与支持,不仅为我们学校带来了体育器材、体育老师,还举办了一场内容丰富、趣味十足的运动会,进一步激发了孩子们对体育运动的热爱与向往。我们一定继续努力,为孩子们创造更多展示自我、实现梦想的舞台。”

“非常感谢‘公益体彩 快乐操场’活动给我们提供了这么好的平台。‘公益体彩 快乐操场’活动的宗旨与我们学校的人才培养理念高度契合,是我们学校担当社会责任、传递公益力量的重要平台。”河南体育学院体育教育系党总支书记董鲜玲说,近3年来,河南体育学院累计选派60名体育教育专业的在校生,为

30所乡村小学提供为期4个月的公益支教,“我们非常愿意为青少年体育事业发展、乡村体育课程建设作出一份贡献,用体育运动强健孩子们的体魄,用爱心呵护孩子们的心灵。”

中国体育彩票作为体育事业的生命线,一直高度关注、大力支持青少年体育教育,用心用情点燃乡村孩子的体育梦想。河南省体育彩票管理中心副主任王豪星介绍,截至目前,河南省体育彩票管理中心在“公益体彩 快乐操场”活动中累计投入资金504万元,为全省301所乡村中小学捐赠急需的体育器材和设施,惠及师生超过10.5万人,为助力体教融合和乡村振兴作出了积极贡献。

随着本场“公益体彩 快乐操场”全员运动会的落幕,柳园小学的孩子们已经开始迫不及待地期待着下一场“公益体彩 快乐操场”全员运动会。这份来自“公益体彩 快乐操场”的礼物,点燃了孩子们对未来的无限憧憬。①5

(邹皓羽)

彩票公益金 温暖呵护新生儿健康

9月12日是“中国预防出生缺陷日”。多年来,中央专项彩票公益金大力支持新生儿出生缺陷干预救助项目,温暖呵护新生儿健康。2023年,该项目荣获民政部颁发的“中华慈善奖”。

据了解,从2014年起,中央专项彩票公益金大力支持新生儿出生缺陷干预救助项目。截至2023年底,该项目累计获得18.04亿元中央专项彩票公益金资助,为7.6万人次来自困难家庭的出生缺陷患儿提供医疗费用补助。

“中央专项彩票公益金撑起了新生儿出生缺陷干预救助项目,为提高出生人口素质和儿童健康水平作出了积极贡献。”中国出生缺陷干预救助基金会秘书长薛敬洁说。

薛敬洁介绍,出生缺陷是导致早期流产、死胎、婴幼儿死亡和先天残疾的重要原因。在我国8500万残疾人口中,先天性致残者约占9.6%。出生缺陷干预救助工作,是提高出生人口素质的重要前提和基础。从2014年开始,在中央专项彩票公益金的大力支持下,中国出生缺陷干预救助基金会的出生缺陷干预救助项目快速发展。2015年至2023年底,中国出生缺陷干预救助基金会在全国范围内完成新生儿遗传代谢疾病检测284万例,拨付检测费用4.9亿元;为患有遗传代谢疾病的困难家庭患儿提供每人3000元至1万元不等的医疗费用补助,共救助患儿2万人次,涉及206种遗传代谢疾病,拨付救助资金1.7亿元。

“十三五”时期,中央专项彩票公益金扩大资助规模,中国出生缺陷干预救助基金会增加了先天性结构畸形救助项目,救助患有7大类74种先天性结构畸形疾病的患儿。2017年至2023年,该项目共救助患儿4.7万人次,拨付救助资金6.7亿元。

“十四五”时期,在中央专项彩票公益金的支持下,中国出生缺陷干预救助基金会又新增功能性出生缺陷救助项目,救助范围涵盖难治性癫痫、先天性肌无力综合征等8大类133种疾病。截至2023年,该项目共救助患儿超过5000人,拨付救助资金2500余万元。

随着项目的发展,中央专项彩票公益金的支持力度持续增加。“十二五”时期,共有1.8亿元中央专项彩票公益金用于支持新生儿出生缺陷干预救助项目;“十三五”期间,资金投入达到8.5亿元;“十四五”以来,资金投入超过了

之前的资金总量,达到10.33亿元,年均2.58亿元。

在实施过程中,项目不断优化、完善。薛敬洁介绍,财政部和国家卫生健康委联合印发的《项目资金管理办法》、国家卫生健康委印发的《项目管理办法》和相关规定,对于项目的资助额度和救助对象都有具体的要求和标准,并随着项目的发展不断优化、完善。

在项目内容方面,救助对象从遗传代谢疾病患儿扩大到先天性结构畸形患儿和功能性出生缺陷患儿,救助范围覆盖了身体结构、功能异常、代谢异常三大类出生缺陷。除了为患儿提供救助,中央专项彩票公益金还支持多种遗传代谢疾病检测项目、产前筛查与产前诊断补助试点项目。“按照当前我国出生缺陷综合防治策略,通过三级预防,让出生缺陷尽可能不发生、尽可能少发生;一旦发生,通过早发现、早干预,努力实现早康复。”薛敬洁说。

“最初,项目关注一级预防、三级预防,实际上,二级预防也极为重要。在‘十四五’时期,我们增加了产前筛查与产前诊断补助试点项目,为项目实施地区开展产前筛查与产前诊断提供补助。”薛敬洁介绍,2023年4月,该项目在湖北、内蒙古、新疆、云南4个省(区)启动实施,截至目前,已为孕产妇提供15万人次的产前筛查和1.2万人次的产前诊断服务。

在项目资助标准方面,中国出生缺陷干预救助基金会根据项目实际情况,及时作出相应调整。以新生儿遗传代谢疾病检测补助标准为例,“十二五”时期的补助标准为每例200元,随着检测技术的发展,到“十三五”时期降至每例180元;“十三五”时期,中国出生缺陷干预救助基金会为经济困难的遗传代谢疾病患儿家庭降低起付线,将申请救助的条件从治疗费用自付部分大于3000元调整为大于1000元即可。

“‘十二五’时期,遗传代谢疾病患儿只能申请救助1次。在项目实施过程中,我们发现,遗传代谢疾病是需要长期治疗的疾病,治疗费用很高,仅靠一次救助,难以为患者家庭减轻实际负担。因此,我们将符合救助条件的遗传代谢疾病患儿的救助申请次数调整为2次,患儿家庭每次可以获得3000元到1万元的补助,最多可以获得2万元的补助。这一调整,赢得受助家庭广泛好评。”薛敬洁说。①5

(育彩)